

DIRECTOR:
Pbro. CUSEBIO GALINDO
ADMINISTRADOR:
FRANCISCO DELEON
Correspondencia y valores a nombre del Administrador.

DIOS Y PATRIA

Órgano de la Parroquia de Santa Isabel

AÑO I. — NÚM. 1

23878 Santa Isabel, Agosto 1.o de 1926.

Montevideo.
Tarifa de Suscripción
Mensual \$ 0.15.
Semestre • 0.85.
Anualidad • 1.80.
— AVISOS CONVENCIONALES.

APARECE LOS DIAS 1 Y 15

Autorización eclesiástica

Obispado de Melo

Con sumo agrado concedemos el permiso para publicar en la parroquia de Santa Isabel una hoja parroquial con el título "Dios y Patria", pues estamos muy convencidos del bien que hace una publicación dirigida por el Párroco y escrita para sus feligreses.

Si en todas partes es útil y necesaria la buena prensa localista, lo es indispensable, por decirlo así, para esa parroquia donde hay unos seis centros de población con cuatro capillas, en las que no pueden oír la voz de su pastor con la frecuencia que desean.

Además, me parece muy oportuna la idea de esa publicación, puesto que esa hoja servirá para tener al corriente a todos sus parroquianos de las obras que se van a iniciar con motivo de la construcción de la Iglesia Parroquial, y en sus columnas las dignísimas comisiones que se han constituido con ese fin podrán también publicar sus resoluciones.

De mi parte envío la bendición a esa hoja parroquial y a todas las personas que contribuyan a difundirla.

Melo, 20 de Julio de 1926.

+ Joaquín
Obispo de Melo.

PROGRAMANDO

Modesta y sin pretensiones ridículas sale hoy a la palestra periodística nuestra publicación quincenal "Dios y Patria".

Viene a llenar un vacío que se notaba en el ambiente católico de esta tan dilatada Parroquia; viene a ser el portavoz de las ideas nobles y elevadas que el Catolicismo predica; de los sentimientos generosos que la Religión de Cristo inspira. Sabrá defender con cultura la santa Causa de Dios y la también santa Causa de la Patria; los dos sublimes ideales que honran al hombre, lo elevan y lo dignifican.

Esbozado el programa, el "Dios y Patria" se pone en acción, después de saludar afectuosamente a los colegas.

LA MALA PRENSA

Grandes han sido las calumnias que contra los católicos se han dirigido; los insultos más soeces, los calificativos más hediondos han llorado sobre nosotros. Y ante tales insultos los católicos se han

contentado muchas veces, sea por indiferencia, sea por otro motivo cualquiera, con lamentarse inutilmente, sin hacer nada, o muy poco, para salir a la defensa de los intereses cristianos.

Es cierto que nuestra fe no fallará jamás; que enemigo ninguno, por poderoso que sea, ha encerrado una tumba; más aún, si necesario fuera que la sangre de los cristianos empapase otra vez la arena de los circos, no faltarían corazones grandes que antes de renegar de sus creencias, se entregarían para que las panteras saciasen sus iras y los tigres los destrozasen con sus garras. Pero ¿quién duda que aquellas creencias benditas, patrimonio sagrado de nuestros padres, son abandonadas por muchos que no supieron guardar tan excelente tesoro?

¿La causa? Las publicaciones impías, la mala prensa. No hay lugar a duda en este punto. Si en la sociedad cristiana se han infiltrado teorías opuestas diametralmente a las enseñanzas de la Iglesia; si el socialismo y anarquismo van tomando cuerpo y adquiriendo proporciones aterradoras, no busquemos otra raíz, no es otra la causa que las malas lecturas que tantos estragos causan, estragos que por su vez llenan de zozobras e inquietudes al mundo.

Contra lo que los enemigos, de cuanto lleve el sello de católico, han afirmado, de buen grado admitimos y confesamos que la imprenta es un "invento prodigioso" y cuando los "productos" de ese invento son buenos, no dudamos en compararla a un ángel que, con una tea de luz radiante en la mano, nos indica el camino que debemos recorrer; y aunque los horizontes de la vida se nos presenten oscuros, al brillo de esa luz, podemos ver los abismos y evitarlos. Pero cuando la imprenta es destinada a fines nada honestos, cuando de sus entrañas nacen insultos y blasfemias, nada más horrible, nada más abominable.

¿Quién ha cubierto de lodo frentes venerandas? quién ha rasgado de arriba aabajo la fina y delicada vestidura de la fama y buen nombre de hombres probos y dignísimos? La mala prensa. ¿Quién ha esparrido por el mundo ideas de suversión, odio y venganza? La mala prensa. ¿A quién se debe ese malestar que agita a la humanidad de hoy, en cuyos adentros se oyen sor-

dos rugidos de desespero? A la mala prensa.

Porque no palpamos materialmente los daños que la mala prensa ha causado, nos colocamos, al hablar de ellos, en el bando de los escépticos; no nos convence argumento ninguno, ni aun los hechos históricos que son los que más claramente nos hablan.

Por eso dijo el autor de "Los daños del libro": "La prostitución de la corte de Versalles, el libertinaje más desenfrenado y pagano de que hacían gala los nobles durante la Regencia (después de la muerte de Luis XIV) reflejaba base en la literatura pagana de aquel tiempo, y la incredulidad inundó pronto el suelo francés con un verdadero diluvio de escritos impíos".

Al leer algunas de estas últimas frases, las creerá tal vez fruto de lo que se ha dado en llamar "intolerancia y oscurantismo" católico. Pero no es así; los mismos, que han dirigido insultos y blasfemias contra Dios y sus adoradores, han lamentado, no una vez, sino muchas, las funestas consecuencias de la mala prensa. En la Academia de Dijon se oyeron con asombro estas palabras: "Plúguese a Dios que la mayor parte de nuestros escritores hubiesen permanecido ociosos. Las costumbres serían más puras y estaría más tranquila la sociedad. Al considerar los horrores desordenes que la imprenta ha causado ya, y si hemos de juzgar del porvenir por los progresos que el mal va haciendo de día en día, no es difícil prever que los soberanos no tardarán mucho en arrepentirse de haber introducido este arte terrible en sus estados". Quien así hablaba no era un católico, era Rousseau, en uno de sus discursos. ¿No es Voltaire, se dijo también, el autor de esta grande revolución que asombra a la Europa y esparce la inquietud y el sobresalto en las Cortes?

Dos figuras de la historia son éstas, que, unidas a la de Alejandro Dumas, en cuyos labios se podían poner estas palabras "yo hice la revolución de Julio y la de Febrero y haré todas las que se necesiten", podían haber hecho tanto bien a la humanidad, pero que, por haber abusado de la imprenta, han arrancado más lágrimas que las suficientes para poder escribir con lágrimas la historia de esa misma humanidad.

No lo dudemos; el abuso de la prensa convirtió más de una

Patria y Fe

Yo venero la ley de mi creencia
Y adoro el patrio y libre pabellón
Rindo al dogma mi fe y mi inteligencia
A la patria mi brazo y corazón.

Invocando a mi Dios en sus altares
Fortifico mi espíritu en la fe;
Y de la vida en los revueltos mares
El es mi norte, mi esperanza es El

Cristiano, el corazón su le conserva;
Republicano, es libre y varonil;
No en torpe vicio su virtud se enerva
Ni se enuelve su aliento en sombra vil.

Rueda en el polvo del combate rudo,
Trágume el seno del profundo mar.
Mi pecho firme encontrará mi escudo,
Dos grande nombres: ¡Dios y libertad!

Dios me dice; ¡conserva digna tu alma,
Y eleva un altar inmóvil a tu fé!
La libertad: alcanza la aurea palma
Para ornar de tu patria la alta sien!

Yo respondo con aliva frente,
Sin flaquezas, ni loca vanidad:
"Morir con esa fe pura y ardiente,
Y por mi patria, con honor luchar"

Que venero la ley de mi creencia
Y adoro el patrio y santo pabellón
Rindo al dogma mi fe y mi inteligencia
A la patria mi brazo y corazón

C. WALKER MARTÍNEZ

vez la tranquilidad de los hogares en campo de desolación; en fuente de disgustos y negras tempestades lo que se inventó para unir más fraternalmente la humanidad y ser sol vivido y fulgurante contra las tinieblas de la ignorancia.

Por lo tanto, las consecuencias que se imponen a los católicos, en presencia de tantos desastres como la prensa mala produce, son: guerra a la prensa impia y auxilio eficaz a la buena, para que defienda, con denuedo y sin vacilaciones, los intereses sagrados de Dios y la verdadera dignidad y libertad humana. No debemos dormirnos sobre la promesa de que nuestra fe, aunque sea combatida, no sucumbirá. Si nuestra fe fuese más estudiada y conocida, no tendríamos tantos enemigos. Ayudad a la buena prensa para evitar las tristes consecuencias de no tener diarios para nuestros para defendernos. "Si no protegeis y hacéis prosperar vuestro diario católico, no seréis respetados en la opinión pública, y vuestros enemigos acabarán con todas vuestras obras: Cerrarán vuestras escuelas, suprimirán la libertad de enseñanza y hasta llegarán a cerrar e inciar vuestros templos".

El órgano del Consejo Superior

DE LA
“F. J. C. U.”

Ha llegado hasta nuestra mesa de redacción el órgano del epígrafe, luciendo en su primera página la figura del poeta consagrado de la Patria, Zorrilla de San Martín, con el cual consagra la Juventud Uruguaya al más cristiano de los poetas y al más poeta de los cristianos uruguayos.

Las páginas todas de la publicación aludida vienen llenas de detalles de la obra realizada por la F. J. C. U.; su organización y constitución, y una reseña de la vida de los Centros del interior de la República.

Realiza la importancia de este número la protesta enérgica, autorizada y documentada, contra los sucesos sanguinarios y violentos y de un sectarismo neroniano que ocurren, como borrones ingomiosos a la civilización actual, en la desdichada República Mejicana.

Nuestros hermanos de aquella heroica República sufren, con la entereza y la fe de los mártires de antaño, los tormentos que hogean el Presidente Calles y el Ministro Tejeda, con refinada malicia y descarado derecho!! (horror de los horrores de los *códigos*!!!) les hacen lentamente sufrir, queriendo matarles la religión con una bala de cañón o de máuser con destrozan el cuerpo, dejando inmaculada el alma, ... tras un chorro de sangre y de luz que fecundiza la tierra Mejicana convirtiéndola en tierra de mártires y de héroes...

Engalanó también sus páginas el Organo del Consejo Superior con el «Credo» del poeta: el acto de fe de Zorrilla cuando comenzaba a vivir.

Lleguen al poeta excelso la enhorabuena que el “Dios y Patria” le envía y al Consejo las felicitaciones por el acierto con que llena de material las columnas de su portavoz.

Nuestra palestra de idealidad cristiana, al ver la luz por vez primera en la radiosa mañana de nuestro entusiasmo y de nuestra fe, presenta al Organo del Consejo Superior de la F. J. C. U. su cordial saludo de colega y hermano en la causa común.

J. M. B.

Movimiento parroquial

El dia 14 de Julio se reunió el Comité pro-Templo de Señoras, el que quedó constituido del modo siguiente: Presidenta: Juana A. de Olaso; Vice-Presidenta María I. de Carrasco; Tesorera Clara C. de Jones; Secretaria: María D. de Aller; Vocales Elvira B. de Arbizu, Graciana A. de Bengoechea,

Anita C. de Aristimuño, Sofía B. de Arbizu, Mariana A. de Callaba, y Casimira A. de Larraburu.

El mismo día formóse también el Comité de Caballeros del modo siguiente: Presidente: Manuel E. Aristimuño; Vice-Presidente: Dr. Toribio Olaso; Tesorero: Angel Callaba; Secretario: Juan B. Larraburu; Vocales José M. Arbizu, Dionisio G. Vera, Francisco Romano Fariello y Francisco Deleón.

Una de las determinaciones de ambos Comités fué la de pasar la circula que transcribimos:

Santa Isabel, 18 de Julio de 1926
Sr. D.

Estimado Señor:

Ha llegado la hora de ver cristalizada en hermosa realidad la idea, por tanto tiempo acariciada, de levantar en nuestro Pueblo una Iglesia, digna de Dios y de nuestra población católica. Conocemos la situación económica, difícil en extremo, porque atraviesa el País, pero no ignoramos tampoco el estado moral de nuestro pueblo, católico en su mayoría, al verse sin Iglesia, sin local adecuado para la celebración del Culto.

La Iglesia es el templo de Dios, es la casa de los creyentes; es el asilo de los espíritus extraviados que, en la hora de la decepción y de la amargura, van buscando un abrigo para mitigar sus penas y culmar sus ansiedades. Es por ésto que hoy hacemos un llamado a la conciencia de los espíritus nobles y generosos solicitando el óbolo que esta grande empresa reclama.

Queremos hacer fructificar el entusiasmo desplegado por nuestro Pueblo con ocasión de la colocación de la PIEDRA FUNDAMENTAL. Contamos con la influencia moral y con la cooperación material de prestigiosas Damas y de nobles Caballeros que nos secundan animosos en esta importante obra, y, sobre todo, contamos con la gracia de Dios que nos ayudará a trabajar gustosos y con decidido empeño.

Agradeciendo anticipadamente el acto de generosidad, nos es grato suscribirnos de Vd. atos. y Ss. Ss.

COMITÉ DE SEÑORAS:
Presidenta: Juana A. Olaso; Vice-Presidenta: Mariana I. de Carrasco; Tesorera: Clara C. de Jones; Secretaria: María D. de Aller; Vocales: Elvira B. de Arbizu, Graciana A. de Bengoechea, Anita C. de Aristimuño; Sofía B. de Arbizu, Mariana A. de Callaba, y Casimira A. de Larraburu.

COMITÉ DE CABALLEROS
Presidente: Manuel E. Aristimuño; Vice-Presidente: Dr. Toribio Olaso; Tesorero: Angel Callaba; Secretario: Juan Bautista Larraburu; Vocales: José M. Arbizu, Dionisio G. Vera, Francisco Romano y Francisco Deleón.
Pbro EUSEBIO GALINDO
Cura Encargado

Animados ambos Comités de los mejores deseos para llevar a cabo la obra que se han propuesto realizar, han comenzado

sus trabajos con plena actividad, siendo éstos halagadores en extremo.

Ponemos a continuación los nombres de las personas que se han suscrito hasta la fecha.

Juana A. de Olaso... \$ 2.000
Manuel E. Aristimuño... \$ 1.500
María A. de Barreneche... \$ 1.500
Mariana I. de Carrasco... \$ 1.000
María D. de Aller..... \$ 1.000
Un legado..... \$ 1.000
Francisco Romano Fariello \$ 500
Leocadia F. de Antúnez... \$ 500
Angel Callaba..... \$ 500
Clara C. de Jones.... \$ 500
José María Olaso..... \$ 500
Joaquín María Olaso..... \$ 400
Dr. Toribio Olaso..... \$ 400
Juan Bautista Larraburu... \$ 400
Tomás Escudero..... \$ 300
Francisco Arburiúa..... \$ 200
Ana F. de Avila \$ 100
Adelaida M. de Antúnez \$ 100
Total... \$ 12,400

Continuará

Preces públicas

El domingo, 1.º de Agosto, se harán en nuestro templo preces públicas por los católicos mejicanos perseguidos y para alcanzar del Señor perdón para el gobierno culpable.

Crónica Social

Azahares

El dia 28 fué consagrado en la residencia de la novia el enlace de la Sra. Angelita Noceda con el caballero Don Gabriel Tironi, acto que dió margen a una brillante reunión social, dadas las vinculaciones de los contrayentes.

Fueron padrinos la Sra. Rufina E. de Céspedes y Don Ignacio Escudero.

En breve se realizará en la Capital el enlace de la Sra. Pina Buschiazzo con el Tte. Asarian.

En el Hotel Oriental se realizará, el 4 de Agosto, el enlace de la distinguida Sra. María Esther Uhalde Vidal con el joven Luis Alberto Almirón, ceremonia que congregará a buena parte de nuestra élite social, que testimoniará en esa forma su aprecio a los gentiles desposados.

Viajeros

Regresaron de la Capital la Rda. Superiora del Colegio “M.ª Auxiliadora” y Sor Petrona de León.

Del mismo punto nuestro amigo D. Manuel E. Aristimuño y el Sr. Joaquín García.

—De campaña Don José M. Arbizu y Don Juan B. Bengoechea.

Visitaron la localidad Don Tomás Escudero y su señora esposa D.ª Josefa A. de Escudero.

Fué a Montevideo la distinguida Sra. Doña Juanita A. de Orlas.

—A Paysandú D.ª Honorina B. de Varietti.

—Regresó a Salsipuedes D.ª María B. de Librán.

—Vino de San José la Sra. Lola Delgado.

Fiesta íntima

La noche del miércoles, 21 del p., el Centro de Jóvenes Católicos obsequió a sus socios, en homenaje a los artistas que tomaron parte en la Velada del 8 de Julio, con una modesta cena en la Casa parroquial a la que concurrió la totalidad de esa juventud entusiasta. Una alegría sana condimentó aquella demostración, donde no faltó nada que no fuera regocijo, entusiasmo y muchos anhelos de mejoramiento religioso social entre nuestros muchachos católicos.

En el Colegio “M.ª Auxiliadora”

El dia 26 de Julio realizaron los exámenes semestrales en este importantísimo centro docente demostrando las alumnas en su mayoría una preparación teórico-práctica excelente.

Igual resultado demostraron los alumnos del Colegio parroquial en sus exámenes.

Usina eléctrica

Con la instalación de los motores en el edificio, recientemente terminado, de la Usina, quedará lista la parte edilicia y técnica de la nueva repartición del Estado.

Este paso en el progreso localista dejará a nuestro pueblo en inmejorables condiciones.

Escuela de varones

Los constructores Lattuada Hnos. han dado comienzo a los trabajos de la nueva Escuela en el terreno municipal de la calle 18 y J. P. Varela.

Enfermos

Continúa gravemente enferma D.ª Delia D. de Vera.

En vías de franca convalecencia la Sra. Sofía R. de Lattuada.

Algo delicado de salud el Sr. Diógenes Correa (hijo).

Hacemos votos por la pronta mejoría.

AGRADECIMIENTO

El Pbro. Eusebio Galindo agradece profundamente las condolencias recibidas con motivo del fallecimiento de su señora hermana Vicenta Galindo de Sánchez.

Monografía Parroquial

Santa Isabel

PRÓLOGO

Con fecha 20 de Noviembre de 1924 el Ilmo. y Rdmo. Monseñor Don Joaquín Arrospide mandó a todas las Parroquias de su Diócesis de Melo una carta-circular, de la que transcribimos los párrafos siguientes: "Hace tiempo se nota una gran incuria para conservar el recuerdo de los sucesos pasados de tal modo que, acontecimientos ocurridos apenas una centuria, son tergiversados o puestos en duda por no haber tenido la prolijidad de anotarlos los que actuaron en aquellos tiempos, ya sea por no creerlos de importancia, o por desidia. A subsanar de algún modo esta deficiencia tiende la presente circular. Con frecuencia, los amantes de los estudios históricos o biográficos recurren a los archivos parroquiales en demanda de datos, y, si es verdad que muchas veces se hallan allí notas importantes, triste es confesarlo, la mayoría de las veces no se les puede proporcionar ciertos datos que naturalmente deberían registrarse en los libros parroquiales. Conviene, pues, a la brevedad posible registrar los acontecimientos más importantes que hayan ocurrido en esa parroquia, precisar sus fechas y circunstancias, valiéndose para ello de una revisación prolífica del archivo y también de la narración de las personas más ancianas de esa feligresía. Por eso disponemos que, en todas las Parroquias, además de los libros ordenados por los canones, se lleve otro libro donde se anoten aquellos acontecimientos más importantes que hayan ocurrido en la misma, y los que se sucedieren, y a juicio del Sr. Curia fueran dignos de mencionarse".

Y después de indicar un pequeño sumario de lo que no se debe omitir en dicho libro, S. Sra. vuelve a recalcar sobre la necesidad de hacer una Monografía Parroquial para que, entre otras causas, el día que se publique la actuación del clero parroquial en los orígenes de la cultura popular; se haga justicia a su desinterés y amor por el progreso nacional.

Cumpliendo, pues, las disposiciones del Prelado, y convencidos profundamente de la necesidad anteriormente expuesta, queremos contribuir muy gustosos con este humilde trabajo a poner en práctica la obra que nuestros sucesores gloriosamente han de continuar. Comprendemos fácilmente que, por falta de tiempo para

procurarlos, nuestro modesto trabajo no ha de resultar tan completo como fuera de desear: re-copilaremos, sin embargo, con alguna diligencia los datos más precisos y los ofrendaremos al futuro historiador de la Iglesia Católica en el Uruguay.

Santa Isabel, Julio 18 de 1926.

CAPÍTULO I

Fundación del Pueblo

Del periódico "Juventud", en el número extraordinario que apareció el 19 de Abril de 1925, extraemos algunos de los datos que nos servirán para el trabajo que hemos puesto de epígrafe.

El pueblo de Santa Isabel, conocido también por Paso de los Toros, y denominado por algunos Río Negro, está situado sobre la margen derecha del Río Negro, en la décima sección del departamento de Tacuarembó.



Don Venancio F. Bálsamo
Fundador de Santa Isabel.

El año 1876, Don Venancio F. Bálsamo, en nombre de la sucesión de sus finados padres, solicitó del superior gobierno se decretase pueblo a esta localidad, que entonces contaba con muy pocos habitantes. Al solicitarse esta gracia, se ofrecía como donación las calles, plazas, terrenos para Iglesia, cementerio y edificios públicos. Pasada la solicitud a la entonces Dirección General de Obras Públicas, ésta envió al agrimensor señor Chamisso para efectuar el amanazamiento del proyectado pueblo, trabajo que fué realizado en Julio de 1877 y aprobado por la citada oficina. Al efectuarse el trazado para la prolongación de la vía del ferrocarril central del Uruguay, del Yí a Río Negro, la empresa estableció desde la costa del río hasta unos 9.000 metros

al norte una faja de terreno de 100 metros de ancho, que partía el pueblo en dos partes, y, como el amanazamiento habiése efectuado en forma diagonal al trazado por la citada empresa, que daba una serie de ángulos y manzanas cortadas que desfiguraban por completo la planta urbana del pueblo. Como no quisiera la empresa desistir de su trazado, el Sr. Bálsamo solicitó de nuevo del superior gobierno un nuevo amanazamiento, que lo efectuó el agrimensor Sr. Pascual Ipata en Marzo de 1885. Así quedó constituido lo que podemos llamar el Pueblo Viejo.

Continuará

Médicos
Dr. Victor Alvarez Menéndez
Médico Cirujano Partero.
Calle Dr. Carlos Berutti.
Santa Isabel.

Dr. Toribio Olaso
Médico, Cirujano, Partero
Consultas de 10 a 12 h.
Calle 18 de Julio esq Cerro Lar.
gr.
Santa Isabel.

Escríbanos
Manuel M Romay
Escríbano Público.
Calle 33. Santa Isabel.

Venancio F. Bálsamo
Escríbano Público.
Calle Dr. Carlos Berutti
Santa Isabel.

Cándido Odriozola
Escríbano Público.
Calle Sarandí. Santa Isabel.

Fulgencio Armúa
Rematador
Asuntos judiciales.
Calle Sarandí. Santa Isabel.

Centros docentes Católicos

Colegio "María Auxiliadora"
dirigido por las Rdas. Hermanas Salesianas.
Instrucción integral. Educación esmerada.
Calle Cerro Largo. Santa Isabel.

Colegio para niñas pobres
patrocinado por la
Liga de Damas Católicas
y dirigido por las
Rdas. Hermanas Salesianas.
Calle Cuareim. Santa Isabel.

Colegio Parroquial
Instituto "San Luis"
El lema es: "Virtud y Ciencia"
Calle 18 de Julio. Santa Isabel.

SE VENDEN

Semillas de hortalizas y Flores del establecimiento Ingognoli-(Milán). Artículos para Yerra marcas a fuego—

Fuegos artificiales, cohetes de varias clases, bombas de relámpago, lluvia de oro y plata y colores, bombas de mortero.—Único representante en esta zona FRANCISCO DELEON.

Eleodoro Quiroga

Ropería, Mercería, Almacén, Ferretería, Zapatería y Anexos. Calle 18 de Julio.

Santa Isabel.

Establecimiento Industrial

Fábrica de jabón, Refrescos y bebidas sin Alcohol de

Romulo Mangini
Calle 33.
Santa Isabel Dpto. Tacuarembó

ZAPATERÍA

de
Angel Tambasco
Gran y variado surtido de calzado—última novedad.
Calle 33. — Santa Isabel.

Antonio Canan Kemayd

Tienda y Almacén.
Casa fundada el año 1896.
Los 30 años de existencia comprueban su rectitud comercial.—
Sus precios no admiten competencia. Visite la Casa y se convencerá.
Calle 33, cerca del Correo.
Santa Isabel

SINGER

Señora: ¿Necesita Vd. Máquina? Compre Singer que es de una construcción eterna. Le servirá a Vd. para bordar, ojalar y zurcir.

Se venden por cuotas mensuales. Con sólo \$ 5.00 de reembolso obtiene Vd. una Singer.
Local de venta: 18 de Julio
Agente: Donato Colli.
Santa Isabel.

Hueto de Alquiler

de
Manuel Auscarriaga
Llamados a Casa Aristimuno.
Santa Isabel.

ESTE PERIODICO ES IMPRESO
EN LOS TALLELES GRAFICOS DE
JOSE L. PEREZ e HIJO
SANTA ISABEL

Farmacia "RÍO NEGRO" DE Juan Bta. Larraburu

Sala de esterilizaciones y laboratorio
de análisis bajo la Dirección Técnica del
FARMACEUTICO JOAQUÍN MENDEZA.

Preparaciones asepticas, gasas, algodones
espátulas y material de curaciones esterilizadas

Sueros soluciones desodadas ampollas
y perfectamente esterilizadas Productos que
son completamente puros. Especialidades na-
cionales y extranjeras Oxígeno permanente

PERFUMERIA FINA
Servicio nocturno sin alteración de
precios

Calle Dr. Carlos Berutti

Santa Isabel

LA POPULAR

— DE —
José T. DIRENI

Tienda y Anexos. Artículos de moda. Especialidad en sedas.
Calle 18 de Julio, pegado a la Iglesia Parroquial.
SANTA ISABEL

Panadería "LA COMERCIAL"

— DE —
COLLI Hno.

Calle Gral. Rivera. — — — — — Santa Isabel.

Hojalatería "La Esperanza"

— DE —
Juan B. Hébert

Instalaciones de molinos; tanques; bebederos; venta de
baños esmaltados; materiales insuperables.
SANTA ISABEL.

Juan P. de León

Mueblería, Carpintería y Herrería a vapor.—Depósito de vi-
drios.—Tapicería.—Cajonería Fúnebre.
Servicio a todas horas.
Teléfono local N.o 5. — — — — — Santa Isabel.

Gran Sastrería TAMBASCO

"Cortador diplomado"
Especialidad en casimires extranjeros.

Calle Paysandú. — — — — — Santa Isabel.
Casa en Durazno: José Antonio Tambasco.

Zapatería DEL CARMEN

Gran surtido de calzado. Vea surtido y precios.
Calle Paysandú entre Cuareim y 18 de Julio. Junto a la Sa-
strería Tambasco.

SANTA ISABEL.

ANGEL CALLABA

Tienda, Almacén, Ferretería, Barraca y Acopio de
frutos del País.

Agencia de Kerosene y nafta Anglo Mexican Co.
SANTA ISABEL

RESERVADO

— PARA —
EL GLADIADOR
DE SALIM FARAL

Alberto Lattuada y Hno.

Constructores de Obras

SANTA ISABEL

Victorica y Almíños

Rematadores.
Representante en ésta Luis Rodríguez.
Santa Isabel.

Carnicería "LA NUEVA"

— DE —
Raymundo Phillips

Con tres puestos—uno en la calle Salsipuedes 2.o calle Pay-
sandú Pueblo Nuevo y 3.o calle 18 de Julio
Frente a la Usina. — — — — — SANTA ISABEL.

LA ANCARESA

— DE —
Domingo L. López

Tienda, Sastrería, Ropería, Zapatería, Talabartería y Bazar.
Calle 18 de Julio. — — — — — Santa Isabel.

"Casa Aristimuño"

SANTA ISABEL

SECCION TIENDA Y MNEXOS

Ha recibido recientemente un explendido y novedoso surtido para Otoño e Invierno.

ARTICULOS DE RIGUROSA MODA

Gran surtido de géneros para tapados y vestidos. Felpas, piel de Camello, Sibelinas, Paños, Sargas, Gabardinas, etc.

ARTICULOS DE PUNTOS

Surtido completo de calzado para Hombres, Señoras y Niños.

Visiten la casa -- Síliciten muestras

Por pequeñas cuotas y a larguísimos plazos venta de terrenos en el e-
jido de este pueblo - Damos materiales de construcción también a plazos

Tratar con MANUEL E. ARISTIMUÑO